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1.  
Egy gépkocsi állandó v1 sebességgel halad fél percen keresztül, majd 20 másodperc alatt 
egyenletesen v2 sebességre gyorsít. 
v1 = 90 km/h; v2 = 126 km/h. 
a) Számoljuk ki az autó gyorsulását m/s2-ben, ill. km/perc2-ben! 4 p. 
b) Mekkora utat tesz meg az autó ez alatt az 50 s alatt? 3 p. 
c) Mekkora az autó átlagsebessége a gyorsítás szakaszára, illetve a teljes 50 s-ra számolva? 3 p. 
d) Készítsük el a teljes 50 s-ra a gyorsulás – idő; sebesség – idő; és út – idő diagramokat, jelölve a 
tengelyeken a megfelelő mennyiségeket! Mi az összefüggés az ábrázolt függvények között? 8 p. 
 
 
2.  
Egy m = 5 kg tömegű testre 3 erő hat: 
F1 = 17 i – 8 j + 9 k [N], 
F2 = –9 i + 1 k [N], 
és egy ismeretlen F3 erő. 
A test gyorsulása a = 6 j – 2 k [m/s2]. 
Határozzuk meg az ismeretlen F3 erő vektorát! 6 p. 
 
 
3.  
a) Írja le az általános tömegvonzási erő erőtörvényét! (nagyságát, irányát) 4 p. 
b) Mekkora az általános tömegvonzási erő egy 100 kg-os sumo birkózó és a Föld között? 
γ = 6,67·10–11 N·m2/kg2;   MFöld = 6∙1024 kg 4 p. 
c) Hányszorosa a Föld által a birkózóra kifejtett erő a birkózó által a Földre kifejtett erőnek? 2 p. 
d) Mekkora a birkózó gyorsulása a Föld felé? Mekkora a Föld gyorsulása a birkózó felé? 3 p. 
e) Írja le azokat a Newton axiómákat, amely alapján a c)-d) kérdések megválaszolhatók! 6 p. 
 
 
4.  
Ismertesse Kepler II. törvényét! 5 p. 
 
 
5.  
Igaz-e, hogy függőleges hajítás esetén ha kétszeresre növeljük a kezdősebességet, akkor 
kétszeresére nő 
– a maximális magasság; 
– az az idő, ami alatt a test eléri a maximális magasságot; 
– az a sebesség, amivel a test visszaérkezik az elhajítás magasságára? 
Indokolja is a válaszát! 6 p. 
 
 
6. 
Igaz-e, hogy a tapadási súrlódási erő mindig nagyobb a csúszási súrlódási erőnél? Miért? Indokolja 
a válaszát az erőtörvények ismertetésével, és írjon rá egy számpéldát! 6 p. 
 


